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3月21日，中国国家主席胡锦涛与俄罗斯联邦总统普京在北京人民大会堂共同出席“俄罗斯年”开幕式暨庆祝演出。     新华社记者 李学仁 摄
新华网北京3月21日电（记者 罗辉　常爱玲） 今晚的北京人民大会堂灯火辉煌，鲜花吐艳，洋溢着喜庆热烈的气氛，“俄罗斯年”开幕式在这里隆重举行。中国国家主席胡锦涛和来华进行国事访问的俄罗斯总统普京出席开幕式并致辞。 

    3月21日晚上7时45分许，胡锦涛主席和普京总统在现场5000多名中外来宾的热烈掌声中走上铺着红地毯的人民大会堂大礼堂主席台。主席台上方悬挂着鲜艳的中俄两国国旗，二楼眺台上用中俄两国文字书写的“热烈祝贺俄罗斯年隆重开幕”巨型横幅格外醒目。开幕式开始时，中国人民解放军军乐团奏响俄中两国国歌。随后，胡锦涛主席和普京总统分别发表了热情洋溢的致辞。 

    胡锦涛在致辞中说，中俄是山水相连的友好邻邦，两国人民的友谊源远流长。在漫长的岁月里，我们两国人民相互理解、相互支持，结下了深厚的友谊。这种用鲜血和真诚凝结的友谊，牢牢铭记在两国人民心中，成为中俄关系发展的重要力量源泉。 

    胡锦涛指出，10年前，中俄两国决定建立战略协作伙伴关系，揭开了中俄关系发展的新篇章。10年来，我们两国本着相互尊重、平等互利、密切协作、相互支持的精神，加强各领域的务实合作，密切在国际事务中的相互配合，为两国人民带来了实实在在的利益，为促进世界的和平、稳定、繁荣做出了重要贡献。 

    胡锦涛强调，中俄互办“国家年”活动，是双方为推动两国关系不断发展和两国人民世代友好而采取的重大步骤，目的是深化友谊、密切合作，推动中俄战略协作伙伴关系迈上新台阶。胡锦涛表示相信，在两国政府大力支持和两国各界广泛参与下，“俄罗斯年”活动一定能够取得圆满成功。 

    胡锦涛最后说，让我们共同努力，推动中俄友好事业不断向前发展，造福两国人民，为人类和平与发展的崇高事业做出新的更大的贡献。（致辞全文） 

    普京在致辞中说，今天我们为中国“俄罗斯年”拉开序幕，这是一项具有里程碑意义的重大活动，充分体现了两国合作健康、快速发展的主旋律。今天的俄中关系堪称睦邻友好与相互尊重的典范。俄中关系的发展有利于促进两国的现代化进程。我们把“国家年”活动视为极为重要、规模宏大、影响广泛的系统工程，这一举措将为增进两国人民之间的友谊和相互理解发挥重要作用。 

    普京说，俄中两国人民保持着深厚的友谊。我们现在对双边交流的战略意义有了更加深刻的理解，希望进一步加强这种交流与合作，造福两国人民。俄中两国都是世界大国，两国关系的发展不仅是地缘政治稳定的重要因素，也是开放性国际合作的典范，它不针对第三国，有利于推动国际秩序更加完善。 

    普京最后说，我深信，在中国举办“俄罗斯年”活动必将使两国关系更加密切。（致辞全文） 

    两国元首的致辞赢得了全场长时间的热烈掌声。 

    开幕式后，两国元首和夫人与中外来宾一起观看了庆祝演出，兴致勃勃地欣赏了由俄罗斯国立模范大剧院艺术家们表演的精彩节目。演出在欢快热烈的《节日序曲》交响乐声中开始，《鲍里斯·戈杜诺夫》《叶甫根尼·奥涅金》《约兰塔》等歌剧片断雄浑激昂，《胡桃夹子》《斯巴达克》《堂·吉诃德》等芭蕾舞剧选段优美典雅，一曲中国观众熟悉的《莫斯科郊外的晚上》把演出推向了高潮。全场观众对俄罗斯艺术家们的出色表演不时报以阵阵热烈的掌声。 

    演出结束后，胡锦涛主席和普京总统向艺术家们送上了精美的花篮，祝贺他们演出成功。 

    中共中央政治局常委李长春出席开幕式并观看庆祝演出。 

    国务院副总理吴仪，全国人大常委会副委员长何鲁丽、许嘉璐，国务委员唐家璇、陈至立，全国政协副主席李贵鲜，以及陪同普京总统来访的俄罗斯代表团成员、各国驻华使节等，一同出席开幕式并观看庆祝演出。 

    据有关方面介绍，中俄两国元首于2005年7月正式宣布，为全面推动两国战略协作伙伴关系向前发展，双方决定2006年在中国举办“俄罗斯年”、2007年在俄罗斯举办“中国年”活动。
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胡锦涛与俄罗斯总统普京在人民大会堂举行会谈
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    3月21日，中国国家主席胡锦涛在北京人民大会堂同俄罗斯联邦总统普京举行会谈。这是会谈前，胡锦涛主席同普京总统亲切握手。 　　新华社记者 马占成 摄

    新华社北京3月21日电（记者罗辉、李忠发、荣燕）国家主席胡锦涛21日下午在人民大会堂同俄罗斯联邦总统普京举行会谈。两国元首高度评价中俄战略协作伙伴关系建立10年来取得的成果，一致同意进一步加强和深化两国的战略协作和务实合作，把中俄战略协作伙伴关系推上更高的水平。

    胡锦涛说，中俄战略协作伙伴关系建立10年来，两国关系全面快速发展，取得了一系列重要成果。双方确立了“世代友好、永不为敌”的和平思想，确定了发展两国关系的基本原则和方向。制定并签署了《中俄睦邻友好合作条约》和200多个法律文件，为两国关系的发展奠定了坚实的法律基础。彻底解决了历史遗留的边界问题，扫除了两国关系发展的障碍。建立了一系列高层定期会晤机制，在涉及两国根本利益的重大问题上密切磋商与协调。这一切都有力地推动了两国战略协作伙伴关系的蓬勃发展。

    普京赞同胡锦涛对两国关系的评价。他说，我此访期间，规模宏大、前所未有的“俄罗斯年”活动将拉开序幕。这充分表明两国关系达到了很高的水平，将为两国战略协作伙伴关系的未来发展奠定良好的基础。

    胡锦涛表示，在新的一年里，中方愿与俄方一道，着力从以下几个方面进一步加强两国的战略协作和务实合作：第一，把增进政治互信作为发展双边关系的长期任务，加强在涉及对方核心利益问题上的相互支持。中方高度评价俄方在台湾问题上给予的坚定支持，重申尊重俄罗斯人民选择的符合本国国情的发展道路，支持俄罗斯为维护国家稳定安全所做的努力。第二，把深化务实合作作为中心环节，通过改善贸易结构，推动大项目合作，增加相互投资，推进两国在贸易、能源、高新技术产业、基础设施建设、跨界水资源利用和保护等领域的合作，不断提高两国经贸合作的整体水平。第三，把协调两国经济发展战略作为深化合作的努力方向。两国政府要积极引导和支持两国地方和企业，从对方的经济和区域发展战略中寻找新的合作机会，拓展新的合作空间，实现互利双赢，共同发展。第四，把扩大人文交流与合作作为中俄世代友好的重要基础，持之以恒，常抓不懈。双方要密切配合，精心组织，精心实施，共同搞好“国家年”活动。

    普京说，俄罗斯政府在台湾问题上坚定不移地支持中国政府立场，中国政府有实现国家统一的权利。

    普京表示，中国已成为俄罗斯的第四大贸易伙伴，俄方对双边经贸关系非常满意。两国经贸合作具有巨大潜力，到2010年实现年贸易额600亿至800亿美元的目标完全可以实现。俄方希望双方加强交通运输和银行领域合作，以适应贸易量增加的需要，进一步扩大机电产品对华出口，继续在航天、移动通讯等领域扩大合作。俄罗斯已有60多个地区与中国地方积极开展交往。俄罗斯政府将继续支持俄远东地区与中国各地区发展友好合作。

    两国元首还就伊朗核问题、朝鲜半岛核问题、巴以局势等交换了意见，并达成广泛共识。

    会谈后，两国元首签署了《中华人民共和国与俄罗斯联邦联合声明》，还出席了外交、投资、交通、通讯、银行等领域合作文件的签字仪式。

    参加会谈和出席签字仪式的有国务院副总理吴仪、国务委员唐家璇及有关部委负责人。
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胡锦涛开始对美国进行国事访问

胡锦涛在机场发表书面讲话 华盛顿州州长等到机场热情迎接
本报西雅图（美国）４月１８日电 记者王恬、邹德浩报道：应美国总统布什的邀请，国家主席胡锦涛１８日抵达美国华盛顿州西雅图市，开始对美国进行为期４天的国事访问。

　　当地时间１０时５０分左右，胡锦涛乘坐的专机抵达西雅图佩因机场。胡锦涛和夫人刘永清在机场受到华盛顿州州长葛瑞格尔和美国驻华大使雷德等美国官员、议员、波音公司与微软公司负责人及其他企业界人士的热情迎接。

　　胡锦涛在机场发表书面讲话指出，美丽的华盛顿州西雅图市是他这次访美的第一站。华盛顿州和西雅图市以优美的环境和充满活力的经济闻名于世，分别被誉为“常青州”和“翡翠城”，是美国通向中国和亚洲的重要门户。近年来，华盛顿州和西雅图市同中国的经贸往来和互利合作发展迅速，为促进中美关系发展和两国人民友好交往作出了积极贡献。

　　胡锦涛指出，中美都是伟大的国家，拥有广泛的共同利益和坚实的合作基础，肩负着促进世界和平与发展的共同责任。一个健康稳定、不断发展的中美关系不仅造福两国人民，而且有利于亚太地区及世界的和平、稳定、繁荣。

　　胡锦涛表示，在中美双方共同努力下，当前中美关系发展势头良好。他期待着同布什总统就中美关系和事关两国共同利益的重大问题交换意见，并广泛接触美国各界人士，以增进两国人民的相互了解和友谊。

　　他表示相信，这次访问将有力地推动中美建设性合作关系取得新的更大的发展。

　　中国驻美国大使周文重和中国驻旧金山总领馆工作人员以及当地华侨华人代表等也到机场迎接。

　　国务委员唐家璇等陪同人员同机抵达。

　　美国是胡锦涛此次出访的第一站。之后，他还将对沙特阿拉伯、摩洛哥、尼日利亚和肯尼亚进行国事访问。

　　新华社北京４月１８日电　应美利坚合众国总统布什、沙特阿拉伯王国国王阿卜杜拉、摩洛哥王国国王穆罕默德六世、尼日利亚联邦共和国总统奥巴桑乔和肯尼亚共和国总统齐贝吉的邀请，国家主席胡锦涛１８日下午乘专机离开北京，前往上述五国进行国事访问。

　　陪同胡锦涛主席出访的有：胡锦涛主席夫人刘永清、国务委员唐家璇、外交部长李肇星、国家发展和改革委员会主任马凯、商务部部长薄熙来、中央政策研究室主任王沪宁、中央办公厅副主任令计划、外交部副部长杨洁篪、胡锦涛主席办公室主任陈世炬。
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４月１８日，国家主席胡锦涛乘专机抵达西雅图，开始对美国进行国事访问。这是两名身着中式服装的美国儿童在机场向胡锦涛主席和夫人刘永清献花。

新华社记者 兰红光　摄
