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Методичка по сборке гексафлексагона из фотографий.
Необходимые материалы и инструменты: металлическая линейка, нож для бумаги, ножницы, поднос для резки, скотч шириной 50мм, клей-карандаш, «Супер клей».
1. Делаем фотографии в Photoshop:
а) вставляем новым слоем фото в заготовку с рамкой (файл 0.psd);
б) перемещаем слой фото на задний план, за рамку;
в) редактируем размер и положение фото с помощью пункта меню Редактирование->Трансформация (должен быть выбран слой с фотографией, а не с рамкой). Указание: граница между треугольниками не должна попадать на лицо человека и другие значимые детали фотографии;
г) чтобы в одной рамке было несколько фотографий (в каждом треугольнике по фотографии, например), ставим маску в форме соответствующих треугольников на каждое фото. Для этого выбираем слой с рамкой, волшебной кистью выделяем один или несколько (удерживая Shift) треугольников (флажок «Непрерывный» поставить, «Не грубо» снять, чувствительность 0), переходим в слой с фотографией, нажимаем «Добавить маску». На панеле слоёв рядом с изображением фото появилась маска, делаем активным фото, щелкнув по нему указателем мышки, и убираем связку маски со слоем, щёлкнув по цепочке между ними. Теперь можно редактировать размеры и угол поворота фото внутри маски (внутри треугольной области);
д) сохраняем картинки с расширением «jpg» и печатаем или отдаём в печать.

2. Склейка гексафлексагона:

а) разрезаем фотографии на треугольники и раскладываем их собранными на столе;

б) по схеме сборки собираем одну сторону гексафлексагона (Рис.1). На схеме цифра в центре треугольника означает номер фотографии, а цифра в углу указывает на центр фотографии и номер данного треугольника в фотографии, если считать по часовой стрелке, начиная с верхнего треугольника;
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Рис.1

в) отматываем скотч по длине (немного больше) гексафлексагона и липкой стороной вверх кладём его около собранного ряда. Один конец приклеиваем другим куском скотча к столу а второй конец оставляем свисать со стола вместе с катушкой для натяжения;
г) приклеиваем собранный ряд треугольников стороной с картинкой к скотчу, оставляя зазор 2 мм между соседними треугольниками;

д) собираем из оставшихся 3-х фотографий второй ряд по схеме;

е) приклеиваем его клеем-карандашом (или другим канцелярский) на первый, даём высохнуть клею минут 15-20;
ж) заклеиваем верхний ряд полоской скотча и отрезаем лишний скотч;

з) сворачиваем по схеме гексафлексагон, проверяем работоспособность и склеиваем «Супер клеем» белые треугольники.

